
 
 
Acta N°028 
24-04-2025 

 
MUNICIPALIDAD DE SIQUIRRES 

1 

 

SESIÓN EXTRAORDINARIA N°028-2025 

Celebrada por el Concejo Municipal de Siquirres el día jueves veinticuatro de abril del dos mil veinticinco en 

la Sala de Sesiones del Concejo Municipal de Siquirres “Plaza Sikiares”, a las dieciséis horas, contando con 

la siguiente asistencia y comprobación de quórum e inicio de sesión: 
 

DIRECTORIO MUNICIPAL  

              Fracción  

Sr. Freddy Badilla Barrantes            Presidente    PLN 

Sra. Alexza Gricella Guzmán Carranza           Vicepresidenta    PNG 

 

REGIDORES(AS) PROPIETARIOS 

                            Fracción 

Sra. Yoxana Débora Stevenson Simpson               PLN 

Sr. Álvaro Alejandro Portillo Luna       PNR 

Sra. Brenedeth Mc Lean Fuller        PUSC 

Sr. Freddy Antonio Villalta Guadamuz        PSD  

Sra. Miriam Elena Hurtado Rodríguez        PAREVA 

 

REGIDORES(AS) SUPLENTE 

Fracción  

Sr. Álvaro Javier Alvarado Santana        PLN 

Sra. Lidieth Vega García        PLN 

Sra. Zeidy Sandi Méndez        PNG 

Sr. Roberto Fajardo Jiménez         PNR 

Sra. Jahaira Granados Ortiz         PUSC 

Sra. Karren Damaris Pierre Morris        PAREVA 

SÍNDICOS(AS) PROPIETARIOS 

                                                                                     Fracción    Distrito   

Sra. Dinia Patricia Hernández Abarca       PLN                Siquirres I  

Sra. Marjorie Miranda Jiménez        PLN    Pacuarito II 

Sra. Bernarda María González Chavarría       PSD               Florida  III 

Sra. Jaimee Johnson Black        PLN                Germania IV 

Sra. Lavonne Yesenia Whittingham Channer      PLN   Cairo V 

Sr. Alin Carballo Delgado        PAREVA        Reventazón VII 

 

SÍNDICOS (AS) SUPLENTES  

                                                                                                       Fracción  Distrito  

Sr. José Antonio Enríquez García        PLN                Germania IV  

 

ALCALDE 

Sr. Randal Black Reid              Alcalde  

MSc. Maureén Cash Araya              Vicealcaldesa  

 

SECRETARIA  

MSc. Dinorah Cubillo Ortiz      

 

AUSENTES 

Sra. María Yorleny Camareno Álvarez                   PSD 

Sr. David Aarón Brenes Redondo       PLN              Alegría VI 

Sr. Jeremías Matamoros Zarate          PLN                Siquirres I 

Sr. Jazz Reynaldo Solís Thompson        PLN    Pacuarito II 

Sr. Marlon Araya Williams        PLN   Cairo V 

Sra. Hazel Camacho Esquivel        PLN   Alegría VI  

Sra. Yesenia Salazar Herrera        PAREVA        Reventazón VII 

Lic. Luis Fernando Delgado Duran            Vicealcalde II 

     

ASISTENTES POR INVITACIÓN 

 

VISITANTES  
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ARTÍCULO I. 1 

Lectura y aprobación del orden del día.  2 

Se deja constancia que estando todos los señores (as) regidores(as) de acuerdo con el orden del día 3 

se aprueba, el cual quedaría de la siguiente manera: ------------------------------------------------------ 4 

I. Lectura y aprobación del orden del día.  5 

II. Oración inicial. 6 

III. Informes de Alcaldía.  7 

ARTÍCULO II.  8 

Oración Inicial. 9 

Se deja constancia que se realiza la oración inicial, para dar inicio a los demás puntos en la agenda 10 

del Concejo Municipal. ---------------------------------------------------------------------------------------- 11 

ARTÍCULO III. 12 

Informes de Alcaldía.  13 

Presidente Badilla Barrantes: Se procedió al artículo tercero, relativo a los informes de alcaldía, 14 

motivo principal de la sesión. Se dio la bienvenida al alcalde, a la vicealcaldesa y al público 15 

presente. Sin más preámbulo, se cedió la palabra al alcalde para la presentación del informe. ----- 16 

Alcalde Black Reid: Agradeció al presidente, regidores, síndicos y asistentes, destacando la 17 

presencia de un joven politólogo en la sala. Saludó a los presentes y a quienes siguen la sesión a 18 

través de redes sociales. Informó que, en esta sesión extraordinaria, se presentaría un informe de 19 

administración y un avance sobre el tema de los diques, previamente discutido. Indicó que la sesión 20 

no debería superar los 45 minutos y solicitó a doña Maureén, responsable del tema de diques, una 21 

exposición comprimida de siete minutos. -------------------------------------------------------------------22 

Presidente Badilla Barrantes: Se concedió la palabra a la vicealcaldesa, indicándole que disponía 23 

del tiempo que considerara necesario. ----------------------------------------------------------------------- 24 

Vicealcaldesa Cash Araya: Agradeció a los presentes y a quienes seguían la sesión en redes 25 

sociales. Como coordinadora del Comité Municipal de Emergencias, informó sobre las 26 

afectaciones recurrentes en zonas bajas como Islona y Hamburgo, debido a salidas de agua del PH 27 

Reventazón. Detalló gestiones realizadas desde el año anterior con el MOPT, SENARA, la 28 

empresa privada y comunidades locales para inspeccionar los diques del cantón. Durante una gira 29 

realizada en enero, junto al alcalde y funcionarios, se constató el deterioro de varios diques, como 30 
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el del río Siquirres, Pacuarito, Manila y Cimarrones. Se identificaron problemas de erosión, 1 

acumulación de residuos y afectaciones por actividades humanas como quema de maleza y uso 2 

indebido de los diques como basureros. La vicealcaldesa enfatizó la necesidad de cooperación 3 

comunitaria para evitar daños adicionales. También mencionó avances en gestiones para la 4 

reparación de diques mediante convenios con empresas privadas y reuniones próximas con 5 

entidades como Corbana, FEPI, SENARA y Japdeva, para proyectos de canalización y dragado de 6 

los ríos. Finalmente, destacó que las inspecciones han confirmado la urgencia de atender los daños 7 

para proteger la vida, bienes y el entorno natural del cantón. -------------------------------------------- 8 

Presidente Badilla Barrantes: Agradeció a la vicealcaldesa por su informe, aclarando que no 9 

procedía réplica, le cedió la palabra al señor alcalde. ----------------------------------------------------- 10 

Alcalde Black Reid: Explicó que el informe presentado tiene carácter informativo y que cualquier 11 

consulta puede realizarse por escrito para no retrasar el proceso. Agradeció el espacio brindado y 12 

anunció que abordaría temas puntuales de interés para la comunidad y los regidores. Indicó que 13 

las dudas podrán discutirse en una sesión ordinaria o atenderse por escrito con apoyo del equipo 14 

técnico, si fuera necesario. Primeramente, informó que el proyecto del Parque Central de Siquirres 15 

ya cuenta con el pliego de condiciones, el cual fue revisado por Japdeva. Las observaciones 16 

realizadas fueron de forma y ya fueron corregidas; ahora se espera su visto bueno, posiblemente 17 

al día siguiente. Una vez aprobado, el proyecto será presentado ante el Concejo Municipal junto 18 

con el equipo técnico, en una mesa de trabajo abierta y participativa para que también la comunidad 19 

conozca los detalles. Además, anunció la inauguración de un mirador en el Parque Barbilla e invitó 20 

a la población a visitarlo. Reiteró que el proyecto del parque central está completamente 21 

estructurado y solo se espera la aprobación final de Japdeva para avanzar con su presentación 22 

formal. Con respecto a la Ruta 806 como una obra prioritaria para el distrito Reventazón, cuyo 23 

pliego de condiciones ya fue elaborado y se encuentra en revisión por parte de Japdeva. Una vez 24 

aprobado, será publicado en el sistema para su adjudicación. Aclaró que los fondos asignados no 25 

pueden ser redirigidos, ya que están presupuestados exclusivamente para ese proyecto y son 26 

administrados por Japdeva. También informó que el cartel para la construcción del puente en la 27 

recta de Imperio estaría disponible en SICOP al día siguiente, marcando un avance significativo 28 

para esa comunidad. En cuanto a la Ruta 32, destacó que se ha trabajado para minimizar el impacto 29 

en la zona de Miraflores, logrando evitar expropiaciones y afectaciones a viviendas, aunque 30 
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algunos comercios podrían verse limitados por la reducción del espacio, ya que se encuentran 1 

dentro del derecho de vía. Finalmente, pidió paciencia a la comunidad mientras avanzan los 2 

trabajos y se gestiona el material necesario bajo una concesión de emergencia. Asimismo, informó 3 

sobre una reunión sostenida con representantes de UNOPS para abordar diversas obras de 4 

infraestructura en Pacuarito, especialmente la entrada a Nairi Awari. Se discutieron problemas 5 

como las cunetas en la entrada Herediana, que serán corregidas para un adecuado drenaje. Destacó 6 

varias conexiones viales importantes: entre Amubri y Los Guarapos, que unirá las rutas 32 y 10; 7 

una nueva conexión cercana a la Cruz Roja; otra vía de acceso desde Miraflores hacia la ruta 10, 8 

ya con terrenos expropiados; y una adicional por el lado del Estándar. También mencionó la 9 

conexión pendiente con el CAIS, relacionada con un paso a desnivel incompleto, cuyo avance 10 

depende del envío de información técnica solicitada por UNOPS. Otro punto es el puente de 11 

Palmiras, ya está presupuestado como parte de las obras complementarias. En una reunión con 12 

representantes de la comunidad y del Concejo Municipal, se definieron dos posibles ubicaciones, 13 

y se espera que los técnicos elijan la más adecuada para su aprobación. Además, confirmó la 14 

construcción de una rotonda en El Mangal, donde se proyectan instalaciones institucionales como 15 

bodegas de la CNE y Bomberos, así como un juzgado. Reiteró que el ingreso principal a Siquirres 16 

será por la radial, ya que cuenta con un puente de doble vía, a diferencia de la entrada actual por 17 

el colegio. También manifestó preocupación por la falta de puentes peatonales en distritos como 18 

Cairo y Pacuarito, los cuales espera incluir en obras complementarias. Finalmente, explicó detalles 19 

sobre los retornos en la Ruta 32, aclarando que el retorno oficial es el puente a desnivel en Pocora, 20 

debido a la falta de carriles adecuados en otras zonas como Babilonia. Con respecto a las 21 

actividades que se llevaran a cabo en el mes de agosto en Siquirres, se refirió a dos eventos 22 

importantes de forma conjunta: el Festival Nacional de las Artes (FNA) y el Sikiparade. Con el 23 

objetivo de optimizar recursos y logística, ambas actividades se integrarán en una sola celebración. 24 

El FNA iniciará el 26 de agosto y se extenderá durante tres días, culminando el viernes 29 con el 25 

Sikiparade como evento de cierre. Esta combinación busca ofrecer a la comunidad una experiencia 26 

cultural enriquecida, con el respaldo del Ministerio de Cultura. Por otra parte, informó sobre un 27 

convenio con la empresa Del Monte para intervenir la ruta en el sector de La Perla. La empresa 28 

aportará el equipo necesario, mientras que la municipalidad suministrará el material. Se tiene 29 

prevista una reunión técnica con representantes de Del Monte el próximo lunes para coordinar los 30 
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trabajos de mejora, enfocados específicamente en la colocación de lastre en las calles del sector. 1 

En otro muy importante abordó la problemática del manejo de residuos sólidos en el cantón, 2 

señalando la saturación del servicio municipal de recolección y la proliferación de basureros 3 

clandestinos, especialmente en sectores como Cairo, San Rafael y Almendros. Explicó que muchas 4 

comunidades como Germania, Milano, Pacuarito y Louisiana, actualmente no cuentan con 5 

recolección de basura debido a limitaciones de personal, equipo y costos elevados derivados del 6 

traslado de desechos a Tomatal, Limón, tras el cierre del vertedero en Guápiles, ante esta situación, 7 

propuso la tercerización parcial del servicio, es decir, contratar empresas externas únicamente para 8 

los sectores que no están cubiertos actualmente. Esta medida permitiría ampliar la cobertura sin 9 

necesidad de adquirir nuevos camiones ni contratar más personal, lo cual superaría el límite 10 

presupuestario permitido. Además, la tercerización trasladaría al contratista la responsabilidad por 11 

fallos operativos como mantenimiento de camiones o ausencias de trabajadores. Subrayó que el 12 

personal actual mantendrá sus funciones y que no se despedirá a ningún funcionario. Finalmente, 13 

instó al Concejo Municipal a considerar esta propuesta con base en las necesidades reales de la 14 

población y no en discursos políticos de coyuntura, destacando la urgencia de una solución 15 

sostenible para el manejo de residuos en el cantón. En cuanto a los avances importantes en obras 16 

para el cantón, destacando su expectativa de que la ruta 806 esté significativamente desarrollada 17 

antes de finalizar el año. Asimismo, informó que el Parque Central ya presenta progreso visible y 18 

que continúan los trabajos en la pista del polideportivo. Anunció que próximamente iniciará la 19 

segunda etapa de este último proyecto, que incluirá camerinos y graderías, y que eventualmente 20 

se contará con un estadio apto para eventos masivos como conciertos, algo que actualmente no 21 

existe en la zona. También mencionó que el parque servirá para actividades culturales gratuitas, 22 

mientras que el nuevo estadio permitirá la realización de eventos cobrados. Finalmente, agradeció 23 

el espacio brindado para presentar el informe y anunció que se convocarán sesiones extraordinarias 24 

para continuar con la rendición de cuentas de forma más adecuada. -----------------------------------25 

Presidente Badilla Barrantes: Agradeció el informe presentado, destacando que es del mismo 26 

tipo que deberán rendir los presidentes de comisiones el próximo 2 de mayo. Recordó que estos 27 

informes no están sujetos a debate, aunque posteriormente pueden recibir consultas o comentarios. 28 

Finalmente, al ser las 4:45 p.m., dio por concluida la sesión y deseó un buen regreso a casa a los 29 

presentes. -------------------------------------------------------------------------------------------------------- 30 



 
 
Acta N°028 
24-04-2025 

 
MUNICIPALIDAD DE SIQUIRRES 

6 

 

Siendo las dieciséis horas con cuarenta y cinco minutos, el señor presidente Freddy Badilla 1 

Barrantes, da por concluida la sesión. ----------------------------------------------------------------------- 2 

 3 

 4 

________________________                                 ________________________ 5 

MSc. Freddy Badilla Barrantes   MSc. Dinorah Cubillo Ortiz  6 

            Presidente                                                    Secretaria Concejo Municipal 7 

**********************************UL***************************************** 8 
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